

NOVA DOBA

Izhaja vsak petek ob 16. // Naročnina znaša mesečno po pošti 5 din, v Celju z dostavo na dom po raznašalcih 550 din, za inozemstvo 10 din // Uredništvo: Celje, Strossmayerjeva ulica št. 1, pritličje, desno; uprava: levo // Telefon št. 65 // Račun pri poštne čekovnem zavodu v Ljubljani št. 10.666

Leto XXI.

Celje, petek 20. oktobra 1939

Štev. 43.

Diplomatske in vojaške bitke

Neuspeh moskovskih razgovorov — Podpis vojaške pogodbe med Anglijo, Francijo in Turčijo — Konferenca poglavarjev severnih držav v Stockholmu — Vojni dogodki

Razgovori turškega zunanjega ministra Saradzogla v Moskvi niso rodili pričakovanega uspeha. Kakor poročajo, sta bili glavni oviri za uspešen zaključek razgovorov ruske zahteve glede Dardanel in turške obveznosti do drugih držav, ki jih Turčija ne mara kršiti. Saradzoglu je v sredo odpotoval iz Moskve v Ankaru. Njegovo slovo od Moskve je bilo zelo pristržno. Pogajanja se bodo še nadaljevala.

V četrtek je bila v Ankari podpisana angleško-francosko-turška pogodba, ki določa avtomatično medsebojno pomoč Anglije, Francije in Turčije v primeru napada na eno izmed podpisnic pogodbe ter na Romunijo in Grčijo. Določbe te pogodbe pa Turčije ne vežejo v primeru, da bi se morala Turčija zaradi njenega izvajanja zaplesti v vojno z Ru-

sijo. Pogodba je sklenjena za 15 let ter predstavlja velik uspeh angleške in francoske diplomacije.

V četrtek je bila v Stockholmu zaključena konferenca poglavarjev Norveške, Danske, Švedske in Finske. Skandinavske so na tej konferenci potrdile svojo nevtralnost in podprle Finsko v njeni borbi za svobodo in samostojnost.

Na zapadni fronti so izvedle nemške čete prvo ofenzivo v Posarju. Nemške čete so imele težke izgube in so si priborile nekaj ozemlja. Nemške podmornice so vdrle v oporišče angleške mornarice Scapa Flow ter potopile angleško linijsko ladjo »Royal Oak« in poškodovale oklopno križarko »Repulsc«. Angleži so doslej potopili že okrog 22 nemških podmornic.

mirno trgoval in mastno služil, ko bodo drugi prelivali svojo kri...

Nova vlada naj bi zaradi tega sestavila komisijo za varčevanje, ki naj bi na vseh pristojnih mestih proučila poslovanje, da se ugotovi, kje bi bilo treba izvesti temeljite prihranke.

Zanimiv sestanek v Ljutomeru

»Jutro« je objavilo 18. t. m. naslednje poročilo iz Ljutomera:

Prejšnjo nedeljo je bil v Ljutomeru sestanek voditeljev tako zvanega kmečko-delavskega gibanja. Sestanek so organizirali lekarnar Gradišnik in odvetnik dr. Dobovišek iz Celja ter bivši poslanec Pevec iz Ormoža. Udeležili so se ga med drugim tudi bivši banovinski svetnik JRZ Janžekovič iz Male Nedelje, župnik Povše iz Klanjca na Hrvaškem in Bratko kot odposlanec tako zvane Lončarjeve grupe iz Ljubljane. Predsedoval je trgovec Horvat iz Male Nedelje. Ze pri njegovem otvoritvenem govoru pa je prišlo do nesoglasij. G. Horvat je namreč ostro nastopil proti temu, da se v kmečke zadeve mešajo »advokati, profesorji, apotekarji in sploh gospoda«, ter si je zlasti privoščil ljubljanske »kavarniške kmete«. Njemu se je pridružil g. Janžekovič, ki je poudarjal, da naj kmet vodi le kmeta. Delegat iz Lončarjeve skupine g. Bratko je protestiral, da je bil sestanek sklican brez sporazuma z ljubljanskim vodstvom »kmečkega gibanja«. Prečital je pismo, ki so ga podpisali dr. Lončar, dr. Vavpetič, Kreutzer, Udovič in Novak iz Ljubljane. Med predsednikom Horvatom in Bratkom je prišlo do ostre polemike. Nato se je oglasil lekarnar Gradišnik, ki je govoril o potrebi, da je kmet sam sebi voditelj. Obžaloval je, da je ljubljanski odbor neagilen. Če go spodje ne bodo drugače in več delali, jih bo treba odžagati. Župnik dr. Povše je svaril pred spekulacijami izvestne gospode, ki meni, da ji bo dr. Maček pomagal na konja. Neprestano hodijo v Zagreb po nasvete. Govornik je povedal, da je dr. Maček rekel: »Kaj hodijo ti Kranjci vedno k meni? Naj si vendar sami uredijo svoje zadeve!« G. Kodrič iz Mokronoga je obtoževal ljubljansko kmečko gospodo, da ji je vsak šribar ljubši kakor mali obrtnik ali kmet. Nato so razpravljali, kaj naj se zahteva od vlade, v kateri je dr. Maček podpredsednik, za slovenskega kmeta in obrtnika, zlasti glede davkov in obrestne mere.

Ko je prišlo na vrsto vprašanje pripravljalnega odbora za ustanovitev nove stranke, so se pokazala nova nasprotstva. Štajerci so bili za to, da si sami izberejo svoje odbornike, ljubljanski delegat je protestiral. Pri tem je prišlo do ostrega spopada med Bratkom in dr. Doboviškom, ki mu je Bratko očital njegovo znano zadevo iz narodne skupščine, češ da ljudje, ki so bili izvoljeni na listi dr. Mačka, a so ga potem izdali, sploh ne bi smeli več govoriti

Politika

Revščina in pustolovstvo

V rubriki »Kaj bi bilo treba ukreniti proti korupciji, špekulaciji in zlu vsake vrste« objavlja zagrebška »Nova riječ« sledeče:

Mi smo revna država. Revna kmečka država.

To spoznaje bi bilo treba plakatirati po ulicah, tiskati na čelu vseh časopisov, predvsem pa staviti v vseh uradih pred oči uradnikov, zlasti onih, ki odločujejo in imajo opravka z denarjem.

Od ustanovitve te naše države smo si vsi sugerirali docela nasprotno misel: Mi smo bogata država, imamo vsega, česar nam srce poželi: na zemlji in pod zemljo. Hrane v izobilju, rud, kolikor želimo. Začeli smo tudi kopati zlato in nihče ni vprašal, ali nas morda ne stane sama produkcija več, kakor če bi kupili zlato v tujini.

V prvih letih po vojni je bila dobra konjunktura, imeli smo dobre žetve, svoje proizvode smo lahko povsod dobro plasirali in vnovčili. To nas je še bolj zapeljalo.

In začeli smo živeti na veliko. Razni vojni bogataši so s svojo razsipnostjo parvenijev povečevali našo prevaro, dokler niso začeli po vrsti propadati. Oni, ki so upravljali našo državo, so se postavljali, kakor da upravljajo kakšno bogato državo. Mestni element, ki je bil blizu vladajočim in neposredno zainteresiran, razni bančniki in tako zvaní gospodarstveniki so odločevali o naši carinski in tarifni politiki ter imeli v vidu samo svoje interese, ne pa interesov celote.

Ko je v dobi diktature nastopila težka gospodarska kriza, se ti upravitelji države niso ustavili, marveč so nadaljevali pustolovstvo.

Treba je samo iznesti točne številke o gradnji ogromnih palač, predvsem v Beogradu, a tudi širom države. Ali odgovarja našemu gospodarskemu položaju gradnja palače, recimo agrarne banke, za sto milijonov? Ali ne izgledajo vse te sijajne banske palače v petih ali šestih banovinah kakor pest na oko ali kakor cilindri na bosem človeku? V Banjaluki, sredi najbolj zapuščenih in najrevnejših pokrajin, kjer spi kmet na zemlji in mu služi za zgledje poleno, a je kruh, ki bi ga mestni človek ne pokusil, — se šopiri sijajno opremljena banska palača, v kateri večine prostorov sploh ne uporabljajo!

Ze sedaj občutijo na merodajnih mestih težke posledice one hazardne gospodarske politike g. Stojadinovića, ki je to prevaro o našem bogastvu stopnjeval s svojo razsipnostjo do vrhunca. Seveda je vsakdo rad verjel, da nam gre čudovito dobro in da hitimo v čedalje večje blagostanje. Vse to pa je bil navaden bluff. Prav tako se je sedaj razblinil sen o zavidljivem položaju nevtralcu, ki bo

Bronhi
UNION SPECIJALITET

Pikre opazke so padale tudi na naslov bivšega poslanca Pevca. Štajerci so dokazovali, da grupa dr. Lončarja nič ne pomeni, češ da je njen voditelj kot kandidat menda od vseh dobil najmanj glasov. Kranjci so vračali milo za drago, češ da se mariborska gospoda, ki je bila do večeraj v vseh mogočih strankah, dokler so bile na oblasti in so ji mogle dajati mestne sinekure, sedaj štuli za kmečke voditelje. Sestanek je bil predčasno prekinjen. Ze pripravljena resolucija ni bila izglasovana in tudi do drugih sklepov ni prišlo.

Še vedno prejema plačo!

Zagrebska »Nova riječ« poroča, da g. Simonović, imenovan Čaba, bivši predsednik bivše narodne skupščine, še vedno prejema celo plačo obenem s podpredsednikom in s člani administrativnega odbora, kakor da bi skupščina še obstojala.

Cerkev in politika

»Delavska pravica«, glasilo krščanskega delovnega ljudstva, objavlja naslednje besede papeža Pija XI.: »Cerkev in vsi njeni predstavniki katere koli hierarhične stopnje ne morejo biti politična stranka, niti zagovarjati politike kake stranke, ki že po svoji naravi išče posamezne koristi, toda ko dela za skupno dobro, ga vidi vedno le skozi prizmo svojega posameznega gledanja.«

Nizozemska kraljica

je dala vse svoje avtomobile na razpolago vojaškim oblastem, sama pa se vozi sedaj samo s kolesom.

Porušenje italijanskega poslaništva v Varšavi

Nemci so uradno poročali, da so nemški topovi izmed poslaništev v Varšavi najhujše poškodovali poslopje italijanskega poslaništva, ki je bilo pri obstreljanju docela porušeno.

Domače vesti

— Kneginja Olga predsednica Rdečega križa. Nj. Vis. knez namestnik Pavle je vsled preobremenjenosti odložil funkcijo predsednika Rdečega križa kraljevine Jugoslavije. Z ukazom kraljevih namestnikov je imenovana Nj. Vis. kneginja Olga za predsednico Rdečega križa.

— Ga. Olga Balonova †. Sinoči je umrla v Mariboru po daljšem trpljenju gospa Olga Balonova, tašča odvetnika g. dr. Lipolda. Ime pokojne gospe Balonove je tesno povezano z vsemi našimi nacionalnimi in humanitarnimi organizacijami ob naši severni meji. Njeno neumorno prizadevanje za ustanovitev Počitniškega doma kraljice Marije na Pohorju je bilo kronano s polnim uspehom in ne najde zlepa primere in pravilne označbe. Kaj je pomenila gospa Balonova za to veliko ustanovo, namenjeno naši mladini, bodo znali ceniti še pozni rodovi. Širom Slovenije in preko njenih meja je bil znan gostoljubni dom gospe Balonove nekda v Bizeljskem in pozneje v Mariboru, kamor se je preselila, da začne v novih razmerah z vso njej lastno sposobnostjo in globokim razumevanjem služiti velikim nalogam, ki jih je naš narodni razvoj dodelil našemu obmejnemu Mariboru. Ob njeni prerani smrti, ki je prekinila delo plemenite na-

Širite „NOVO DOBO“!

Obisk pri svetovalcu v vseh težavah življenja



Celje, 20. oktobra.

V hotelu »Evropi« v Celju se je za nekaj dni nastanil naš mojster moderne psihografologije F. T. Karmah. V Celju ima dolgo vrsto prijateljev in prijateljic, ki si žele njegovih nasvetov v ljubezenskih, zakonskih, stanovskih, poslovnih, vzgojnih, zdravstvenih in najrazličnejših drugih zadevah. V svoji dolgoletni praksi si je pridobil neomajno zaupanje tudi pri nas, kakor tudi po vsej prostrani Jugoslaviji in daleč čez njene meje. Še nedavno se je mudil z največjim uspehom v Belgiji in Franciji, kjer je obiskal med drugim tudi kolonije naših izseljencev.

Kakor vedno, je tudi sedaj pri njem vedno živahno; neprestano prihajajo in odhajajo ljudje, ki iščejo pri njem sveta za svoje zamotane zadeve. Tu prihaja postavna mladenka. Ženina ima, poročiti bi se morala, pa jo mnogi od tega odvračajo. Skrb, ali naj stori ta usodni korak ali ne, in ali bo v zakonu s svojim izbrancem srečna ali nesrečna, jo mori. V tej stiski se zateka k mojstru F. T. Karmahu. Prinaša mu svoj rokopis in pismo svojega ženina. Karmah se zamisli, izvrši analizo obeh rokopisov, ugotovi značaj, temperament in vse okolnosti, ki so važne za skupno mnenje dveh mladih ljudi. Potem izreče svojo strokovno sodbo: da ali ne. Sledi zakonski mož. Podvomil je o zvestobi svoje »zakonske polovice«. Trdnih dokazov še nima, zato ga mori negotovost še dvakrat bolj. Karmah zopet študira. Tokrat k sreči ugotovi, da dvom v ženino nezvestobo ni upravičen. Zakon, ki je bil že na poti, da se spremeni v pekel, in se morda celo razbije, se zopet srečno uredi. Tako prihajajo potem fantje, dekleta, gospodične, gospe, gospodje vseh stanov in poklicev; srčne in zakonske zadeve so pač najbolj zapletene.

So pa tudi vmes ljudje, ki prihajajo h Karmahu bolj v prozaičnih zadevah. Mati ali oče bi rada spoznala značaj svojega otroka. Treba bi se bilo odločiti, kakšna pot v življenje naj se mu izbere. Ali je za šolo ali za obrt, ali za kaj drugega. Saj je uspeh v vsakem poklicu tako zelo odvisen od značaja, temperamenta in mnogih drugih lastnosti, ki žde v človeku in jih ni mogoče kar tako objektivno ugotoviti. Podjetnik bi se rad prepričal o zanesljivosti in sposobnosti svojih uslužbencev. Tudi ti se lahko pretvarjajo in skrivajo svoje resnično bistvo. Pisava jih vendarle izda. Analizi psihografologa Karmaha ne uide nobena podrobnost, pa če je še tako skrita. Pisava je ogledalo duše in se ne da nikdar tako ponarediti, da bi

skrila temeljne lastnosti. Drugi iz poslovnega življenja se zanimajo za analizo značaja svojih poslovnih prijateljev. Teško je včasih zaupati neznanim ljudem posle, pri katerih gre za velike denarne vsote, za dobiček ali usodno izgubo. Karmah jim jih opiše in pove: ta je vreden zaupanja, oni ni. Potem slede včasih tudi ljudje, ki jih morijo telesne in duhovne depresije. Neuspehi v življenju jim jemljejo pogum do nadaljnjih korakov. Često je treba stopiti na popolnoma nova pota, da se najde izhod v novo, uspešno življenje. Včasih je vzrok nerazporejen bolezenska dispozicija. Morda boleznj sploh še ni, vsaj tako še ne, da bi se je človek zavedal. V pisavi se pa že napoveduje in odkriva svoje pogubne učinke. Kdor to ve, se lahko ubrani vsega bližajočega se zla in mu pravočasno ujde.

Pa še nešteto drugih vprašanj mori ljudi, da se zatekajo k »čarodeju« F. T. Karmahu, ki pa v resnici ni prav nikak čarodej, saj njegovo delo ni prav nič skrivnostnega, ampak temelji na popolnoma znanstveni metodi eksperimentalne psihografologije, kakor jo dandanes pozna in priznava že ves svet. Nad 50 tisoč pisav je Karmah že preštudiral, na tisoče ljudem je z nasveti pomagal urediti pot v življenje, na tisoče hvaležnih občudovalcev ima po vsej Sloveniji, Jugoslaviji in Evropi; povsod ga že poznajo in cenijo. Nič ni tedaj čudnega, da je tudi v našem Celju predmet pozornosti in zanimanja. Nedavno je prišel iz Francije, iz Celja odide dalje



ZVEZNA TISKARNA

CELJE, STROSSMAYERJEVA UL. 1

LASTNA KNJIGOVEZNICA

po Jugoslaviji in Bolgariji in čez nekaj mesecev bo kdo ve že kje v kakem evropskem središču. Povsod ga pričakujejo, povsod pišejo o njem, povsod je svetovalec in tolažnik nešteti tisočev ljudi vseh starosti, spolov in poklicev, od delavca do uradnika, od uslužbenke do filmske zvezde. Pisano in bogato je življenje našega velikega modernega eksperimentalnega psihografologa F. T. Karmaha. Kdor ne verjame, naj se sam prepriča!

F. T. Karmah je pisec epohalne knjige »Naš život i okultne tajne«, ki jo lahko kupite osebno pri piscu. Kupec knjige dobi brezplačno življenjsko analizo. Knjiga je velike važnosti in koristi zaradi spoznavanja samega sebe, kakor tudi svojih bližnjih. V Celju ostane F. T. Karmah do 29. oktobra.

Zemunska vremenska napoved za soboto 21. t. m.: Pretežno oblačno in deževno.

Razno pohištvo

kuhinjsko kredenco (novo), omaro, posteljo, mizo itd. prodam. Celje, Ipavčeva 14/1 desno.

Učenca

z dobrim šolskim uspehom sprejemam takoj v špicerijsko trgovino. Hrana in stanovanje v hiši. Ponudbe s spričevali na: Josip Plavc, trgovina, Celje.

Stanovanje

v novi hiši, soba, kuhinja s pritlikinami in predsobo se takoj odda. Ponudbe na upravo lista pod »Mirna stranka«.

3 sobe in kuhinja

se oddajo s 1. novembrom ali 1. decembrom! Vprašati na Polulah št. 1 pri Celju.

POZOR!

Ravnokar je prispela nova pošiljka vina in sicer: Prima dingač, vugava, opolo, in domača portugalka — Vsako sredo in petek direktna pošiljka vsakovrstnih morskih rib, pečene na gardeli ali kakorkoli na lastno željo — Vsako sredo in petek dobite ribji brodet s špageti — Ražnjiči, čevapčiči in razna druga jedila — Vse to dobite v RESTAVRACIJI NARODNEGA DOMA V CELJU
Priporoča se ZVONKO BLAŽEVIĆ

Franjo Dolžan - Celje Za kresijo 4

kleparstvo, vodovodne instalacije
strelovodne naprave

Prevzema vsa v zgoraj navedene stroke spadajoča dela in popravila — Cene zmjerne — Postrežba točna in solidna

Celjska posojilnica d. d. v Celju

JE NAJSTAREJŠI NARODNI DENARNI ZAVOD V CELJU

Vse hranilne
vloge, vložene pri

CELJSKI POSOJILNICI D. D. V CELJU

so varno naložene, se ugodno obrestujejo in se izplačujejo točno v gotovini

Denar, naložen v domač denarni zavod, donša koristi vsemu domačemu narodnemu gospodarstvu

NALAGAJTE
SVOJE PRIHRANKE V

Celjski posojilnici d. d. v Celju - Narodni dom

TELEFON ŠT. 22
POŠT. ČEK. RAČ. 10-591

CENTRALA: CELJE, NARODNI DOM

PODRUŽNICI: MARIBOR, ŠOŠTANJ

Lepe tiskovine, kakor: lepake, letake, prospekte, stenske in žepne koledarje, diplome, srečke, časopise, knjige, cenike ter vse reklamne tiskovine za trgovce v eni in več barvah vam solidno izgotovi

Nogavice

vseh vrst, oblačila damska, moška, otroška tudi po meri dobite najcenejše v trgovini - pletilnici »Mara« Pongračič, Celje, Slomškov trg 1.

BARVE

LAKI
FIRNEŽ
ČOPIČI

S. HOLOBAR - CELJE

SLIKARSTVO IN TRGOVINA BARV

ELEKTRIČNE ŽARNICE

dobite pri tv.

K. Loibner - Celje - Kr. Petra c. 17

TELEFON 120

Cenj. občinstvu se priporoča tvrdka

Anton Lečnik

zaloga ur, zlata, srebrnine, optika itd.



Celje,
Glavni
trg

Izkušen optik na razpolago!

Kdor oglašuje, ta napreduje!